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Curso C.A.2: “¿CÓMO PODEMOS CAMBIAR LA PERCEPCIÓN NEGATIVA sobre LA MIGRACIÓN?

	 DINÁMICA : “ 120 SEGUNDOS” -  Desmontemos los dogmas y estereotipos 

	Ciclo 1- “ Nos quitan el trabajo y las ayudas sociales ” -     Notas    EN CONTRA  

	( Debemos preguntarnos en qué sectores encuentran trabajo los inmigrantes, en qué condiciones? Se concentran en  la construcción, servicios y agricultura . Si nos preguntamos por lo que pasa en los otros sectores, encontramos el fenómeno de la deslocalización. O sea, para el capital empresarial, la mano de obra local le resulta muy cara. Y cuando no ha podido trasladar sus industrias, ha “cambiado” su mano de obra para abaratar los costes laborales. 
( Los sectores económicos en los que España ha resultado competitiva o ha generado crecimiento económico, ha sido a costa de la mano de obra inmigrante: agricultura exportación, construcción, turismo-servicio. El 65% de los inmigrantes se concentran en los sectores laborales de construcción, servicio doméstico, hostelería y agricultura. Sectores donde sólo hay 26% de españoles trabajando

( Las condiciones en las que trabajan los trabajadores inmigrantes no son las mismas que las que tenían lo españoles. Ahora, en la crisis, cuando españoles han regresado a puestos de trabajo en la agricultura, ¿qué condiciones se han encontrado?¿Las que tenían antes de que llegaran los inmigrantes? Entonces, ¿quién quita el trabajo?. Los inmigrantes no cobran menos, sino que les pagan menos, entre un 30 y un 40% menos. 
( En el sector de servicios domésticos y de cuidado se han generado nichos laborales que antes no existían: cuidado a mayores, cuidado menores, servicio doméstico a bajo coste, etc. Esto ha viabilizado una mayor incorporación de la mujer al mercado laboral. Por tanto, a bajo coste se ha creado empleo. Además ha permitido abaratar el coste público que hubiera tenido que asumir el estado para todas las tareas de cuidado social. 
( Desde hace 17 años, España ha ido alejándose de la media europea en cuanto al dinero que se dedica a gastos sociales. En 1993 la diferencia estaba en    2.100 euros por habitante  y en 2004 llegó a 3.200 euros por habitante.  Es decir, que no sólo se dedica poco dinero a las necesidades sociales sino que cada vez hemos ido gastando menos. 
( Según en Informe sobre Exclusión Social de Foessa 2008, “ En España, en las últimas décadas no se ha reducido la pobreza ni la exclusión en un ámbito de crecimiento económico sostenido”. Es decir, que en “vacas gordas” no se ha invertido en recursos sociales. Ahora pagamos todos las consecuencias. Y resultan muy útiles los inmigrantes para que carguen con las culpas. 


