Escuela de Formación Social ´11 –

Curso C.A.2: “¿CÓMO PODEMOS CAMBIAR LA PERCEPCIÓN NEGATIVA sobre LA MIGRACIÓN?
                                    Cáritas en  la construcción de comunidades de acogida y espacios de convivencia intercultural

	 DINÁMICA : “ 120 SEGUNDOS” -  Desmontemos los dogmas y estereotipos 

	Objetivos : Se trata de ofrecer argumentos y orientaciones para desmontar los dogmas y estereotipos que sobre la migración se construyen y refuerzan cotidianamente desde los discursos públicos 

	Ciclo 2- “ Luchemos contra la inmigración ilegal ” -     Notas    EN CONTRA  

	( Se lanza un mensaje en el que se asocia inmigración con bandas criminales que trafican con seres humanos. No llega al 5% la proporción de inmigrantes que llegan en cayucos. Según informe de Cruz Roja, sólo el 1,2 % de los que llegaron fue convencido por los dueños de embarcaciones. 
( ¿Dónde está la frontera entre legal e ilegal?. En el último proceso de regularización de 2005, cientos de miles de empleadas de hogar quedaron fuera por las duras condiciones que se exigía para acceder a los papeles. 

( ¿Dónde está la frontera entre legal e ilegal?. Con la crisis actual aumentan los casos de irregularidad sobrevenida. Personas inmigrantes que al perder el empleo no pueden renovar su documentación y pasan a ser “ilegales”. No sólo ellos, sus familias también pasan a ser “ilegales” 
( Con el pretexto de la lucha contra la inmigración ilegal se privan de libertad a quienes cometen faltas administrativas al no tener su documentación en regla. 

 ( La inmigración no es un problema de seguridad ciudadana. El mito de la “lucha contra la inmigración ilegal” justifica las inversiones como la del sistema FRONTEX de 80 millones de euros para el 2009 y que incluye patrulleras, helicópteros, sistemas de radar, etc. 
( Ningún ser humano es ilegal. Imagina que por no pagar una multa de tráfico te encierran e incomunican 60 días. 

( Con el argumento de la “Lucha contra la inmigración ilegal” se endurecen las condiciones de vida y el acceso a derechos elementales a cientos de miles de personas, incluidos niños y mayores. Los Derechos son universales, no deben depender de tu situación administrativa. 


